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Ciras acampana

Diagnóstico diferencial.—SfAo pudría ba-

cirtn se obtiene por ¡a explicación m-tódicn

agua fresen. Paul F. SchuiTuaii
rundí número -US.

1 ir-vil 4 4 !»rí Escribano •• Trasladó
rj llctll -l. A.Jv mi .Meritorio a la calle
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Korvan en una extensión variable.

Asamblea Representativa Departamental
Eugenio J. CazeiiuxVERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 17? SESIÓN ORDINARIA

Díaz Jaime, Salvador Estradé, E-teb ni G"

itnblea para ser mi 
,táu declaradas de

Faltan sin aviso los señares Esteban F.

por la afirmativa, en pie. (Uiinni'Uidid). Es-

lis colas it Mío»
\’illto/nin Dastoniintc 4 o pedí I

Itu-psclo al rubro priuoi.ial, ol referan!* al

I > • i < Lauda t la <eñ‘<ra Viuda do 8-iui-

ComUto'K
ul Concejo n Inuer uso du. ció,lito concedido ha sido informad,>,

yudos) y uso no le hemos dicho un el proyecto.
al iuteié» mauife»tado

II. Concejo para hacer uso del crédito con-

Artículo 3.a Comunique

. a .109 puroonas,

amplia, hubo que au-

,r. Yo diría que so auto

Juan 1’. do Friólas, Ricardo F. Fígaros, 
Humberto Franco, Humberto Laurnugn, Ju.i-

producen en todo sentido, mientras que cu 
las luxaciones, los movimientos, si so produ­

cir en »-i Pre-id ote, doi Cario L ■ ¡era, la 
facilitad de acoropaharme en la tirgociacuti

lectora a la exp isioMn y detalla de las euea- 
ta«r. ( Apoyados!En In ciudad do San José do Mayo, el día 

14 du Abril de 1920, siendo las 9 y 20 p.ra 
entran a In Sala do Scsiouu» loa señores dipu­
tados Francisco Alvares, Mario Arias, San­
tiago R. Alfnro, Guillermo J. Bozzo, Ciríaco 
Botarte, Adulfo Cordero, Rómnlo E. Chiozza.

t-xt.msion y la flexión ano hinit.idiw o nulas.
En casos excepcionales, coando la cúpiu-a 

y los ligamentos han sido destrozados por la 
violencia tramu.íli m, se nota una movilidad 
excesiva cu lodos los sentid ■«.

Por un año adelantado .
• seis meses .

• hijos, por •
«« colocó en situación ecouó-

pnrnoa Kilamento (!<■ la», •luxuciuries tianmá-

. ibn bi<-i>, pues »c observan depresiones don 
do d. bvn existir relieves y vicovenn, a mu

Lorenzo Vicens Thievent 
Abogado - Estudio: En Montevideo— Rincón 
5f ci. En San José: Arcual Grande 531.

i-1 debida al dolor y desaparece por lo anestesia.
(Continuará)

y la muvilidnd.
La movilidad anormal <pie su nota en las

miento de las superficies cartilaginosas con 
Ira los huesos o los ligamentos vecinos.

Hay también un cambio de dirección d-1 
eje del miembro, por la falta de correspon­
dencia de las extremidades articulares. Ade­
mó», en ciertos casos bu nota un alargamiento 
o tiu acortamiento del miembro por la misma

Y en una blanda lentitud, dichosa 
Con la honda calma que la tardo vierta, 
Pasa el dcahojamieuto do Ja rosa 
Por las manos tranquilas de la muerte.

a dar cuenta di- los ¡isuutos entrad •>.:
El Concejo D. du Administración acusa 

ncibudola comunicación de esta Asamblea,

(Sal e) E-tá a c moderación de la Asamblea.
Sr Eslrttdé Pido la palabra.
.■»r. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Estradr Cuando la H mor.blo Asara- 

ble», en se-ióu de! !.• de Enero, autorizó a la 
Mesa para que coir.er i con todos los gasto» 
que «c ocasionaran con motiv > de la celebra­
ción de le sesión inaugural de este instituto, 
cumpliendo coa ese oim-.'tid >, mi dirigí al 
Concejo, dándole cuanta d- lo resuelto.

desigual o resbaladizo, como sun-'du en los 
días de lluvia.

Sintonías— Los principales son: dolor, im 
potein ii» funcional del miembro, inmovilidad 
y deformación articúlales. La inmovilidad de 
in "itículacion no es sólo debida al d"l> r.

No es un misterio para nadie todo lo mal 
que anda, sobre todo en el interior del país, 
la instrucción primaria. Esto mismo ya lo 
hemos dicho otras veces. Conviene, sin era 
burgo, insistir en ello. Ahora, el propósito 
dei señor ministro de instrucción do trasla 
darse n Rivera, acompañado da varios 
empleados superiores con el objeto de ante 
rarsodebiru de muchas de las necesidades 
escolares de la zona, merece toda nuestra 
simpatía y nuestro elogio, pues bien snb'-mos 
que tai viaje no puede ser de ningún modu 
estéril dadas las excelentes disposiciones en 
que siempre ha estado el doctor Mezzera res­
pecto al progreso escolar. Con este motivo, 
recordamos que vez pasada ae habló, como

Julio Arinib.il S'.’g;” ■diT““V Ana 0, de Seartacinl lis frtic 
rellorio nía ralle Artigas-li>» entré Ciuguayy t»10. TeléL Ia Uruguaya. San Joeá de Mayo.

Por un nao adelantado .
» sois inores >

ra, Rafael V. Salguero y Eng-uiu Vilmgrán. 
Bub tatuante. Total 18.

Falta con aviso ol señor Mario Menónd-’Z

fi.fi»
2.80 ..............................

Bn|O el fatal rigor que nu ha debido
' Llegar jamás, pero que siempre llega.

ues -obre campos, etc. v aJiaíuisua bienes.
Escritorio.- Cali* Pavaandú 1520.

Rengueras y manqueras
Esfumo, torcedura o esguince.—El es­

fuerzo consisto en iniu tensión violenta de 
los ligamentos da uun articulación o coyuntü 
ra. determinada por una calda, un malpaso.

seúnr Rovira, en virtud de s-r sumamente 
prudente In forma en que In expuso, porque 
es necesario niitorizir ni Concejo pira que 
dirpong-i, en estos momentos de imperiosa

DIRECCION Y ADMINISTRACION 

Calle 18 de Julio números 564 y

Mario (1. Lacrois

Abril 0-5 de ít»»O.—l’rehsde el ¡l>r. Stalvador KMÍradé

con mucha frecuencia, giras de cata índole 
paraditse cuento cabal dé como andan las 
cosas encolares en el interior del país o se i 
donde ae hace unís nece»nria, hoy por hoy, 
la mayor nionción de las altas autoridad*--' 
del ramo. Vemos con mucha complacencia 
que bien puede Bvr esto de que nos ocupa 
mos, In gira inicial dn las proyectadas por el 
laborioso secretario de Hitado, que es, sin 
duda alguna, uno de los ministro» que mayor 
y más efectiva labor viene desarrollando des 
de bu puesto oficial. Justicia lo sea hecha y 
que sus giras por el interior le hagan p ilpar 
tod-j lo malo que existe y que constituye la 
rémora que obstaculiza todo progreso de lu 
cacuela. Es también nuestro deseo qno los 
altos funcionarios que lo acompañan puedan, 
a su vez, recoger en el terreno mnoh <s cii»o 
flanz u prácticas que les ayudo eu su buco 
deseo de mejoramiento.

!■>* ocas lunados por la iuaugu-1 precio da u<>ta somatando, muchos de ellos, 
Vsamb¡eu>. <‘speei«im<-iite loa vinos, y fijó una cantidad
iirms. L- i» -. (S < lee). liastaute moderada, para cubrir los gastos do

Están a con-idcrai ión. el informe y la reso-1 personal, quebrantos y comisión. E,o ea 
ión qU" a.'abau d- leer».-. cuanto t-n^uque lufurmar respecto al deta-
¿r. Esíradi. Ku¿aiü a la Mesa diera lie de los guatos. Fero quiero también decir

ROSA OE OTOÑO 
Abandonada al lánguido embeleso 

Que alarga la otoñal tnolnncolfn, 
I icmbln In última rosa que por eso 
Es más hcnno»a cuanto mrt» tardía.

Tiembla... Un pétalo ene... Y en In leve 
Imperfección que su belleza trunca, 
oo malogra nlgo de íntimo quo debo 
Llegar nl ocaso y quo no llega nunca.

Li flor, ncadn pétalo caído, 
Como h¡ |o llorara, ho doblega

Después do cenar, In abuela no» reunía en 
el comedor, nl lado do la estufa: movía con 
unas tenazas los leños qnc ardía chisporro 
tenndo, se sentaba en 1111 gran sillón acolchado 
y comenzaba bu cuento, el viejo y clásico 
cuento do lu abuela.

-- Había una vez en un país lejano. . .
Mi abuelita ern una viejccita enjnti. débil, 

nrrngnditn, con la nariz pequeña, respingada 
y ios ojillos azules, vivarachos y brillantes.

En verano llevaba on la cnb°za tinns pa­
ñuelos color oro con rosetones punzó y en 
invierno «o cubría con un chal negro y ciJzi 
ba panliifiiiH de piño, porque sufría dol rcum.i 
y procuraba tener los pies abrigados.

A pesar do sus 80 años vigilaba ladcspen- 
sn, subía el granero, cuidaba de las gallinas 
on el corral y preparaba la comid-i de Ine pn 
lomas que habían anidado bajo el ulero do la 
casa.

—¡And»!—me decía—no bous remolón, 
muchacho, ven a ayudarme...

Mieutrus la abuela Iba y venía en el gra­
nero, refunfiiñaudo con In criada, quo no sa­
bía hacer las cosas como Dios manda, yo 
me encaramaba sobre un cajón y abría una 
ventana que daba a los fondos vecinos. Ha­
bía allí, arrimados a las paredes enjalbegada»,

llamada-- cojn..tui > . Sj .li-ling.ic i cu : acnideute e» laboriosa, difícil do obtener, en 
«comp.eto-» " -tu Oiu.ilet se,ft ■ u grado ' cambio es fácil de mantener y cu general es

a 3 kilómetros de esta riudatl. < » E’.WPEÍ IÜ- para 
JiM'heria o agricultura. Para tratar con Edmundo Gonail-.z, 
en el misino paraje. Inútil es presentarle sin buena garantía.

José t>. Tejero

Francisco M. Rovira
Apertura du libros, balances y cootaLilididos 
18 du Julio 586.

SE ARRODAN

por la ceniza de los año», ateridus pnr .-a 
niebla que invade el nhnn poco a poco, via­
jero» solitarios cu la zona qno hizo eiimudu-

gará para uosntros ni aún cuando llegue 
hora de la muerte ..»

Y la abnis'n, con mi voz débil, que upot 
ge lo oG. siguió contundo bu cuento. ..

eTiÍ wuw/juc nluiubrú I» vigilia» dol ¿G Vuyn apoya, lu íuouióu dol lU.ueo U ooal-Uolw* H- Coa,ojo, ¡ovau-

. i . Ana I. Fernández
Salvador .iiascherom*yy¡¡; .™i 
ira,lo Indo su estudio n la callo San José mime- ' ------------- —~—— —-------------

--------------------------------- ¡César:. Perez g Douilngo Sosa
— -- - Hemstadores Públicos—Escritorio: IB Je Julio

tó talvcz un poco de redrtencia en la As'im 
bien y aún en la Opinión pública, el que me 
hubiera ocupado d« este asunto. Oiga, señor 
Presidente, nver, ni el Concejo no hubiera te­
nido autorización, lo hn >>fdo decir a peraon.is 
caracterizada»,—nos hubiéramos qHedido sin 
azúcar durante mucho tiempo.

Loa últimos 800 saco» fueron adquiridos 
ayer por un comerciante, autorizado por el 
Concejo. Hoy hubi-ra sido tard-. Si s rio hit- 
biesu dudo nl expediente e' trámito acOnu ji- 
do por -I señor Presidente, de acuerdo con el 
Ruglnmouto, si so hubiese dejado persistir 
en c»e trámite, nos hubiéramos encontrado 
sin aquel reng ón. Yo pido al señor Rovira 
que aclaro el artículo, diciendo qua se nutori 
zu nl Concejo para disponer ha»ta 10.000 
pesos.

Sr. Itorira. Yo ponía el artículo d« 
acuerdo con el dearoto de la otra noch», pi 
ra adquirir 200 tucos.

<?/•. Salguero ¿Cuánto importan?

Las obras de vialidad rural
Dimos en el número anterior un detalle de 

lau obra» de Vialidad Rural que ul Concojo 
de A. Departamental elevara en expediente 
a la Asamblea Representativa. Dijimos en 
esa ocasión que ignorábamos ai alguna de 
ellas había sido empezada, pues como se tra­
taba do reparaciones necesarins, podía el 
Concejo ucujerse al inciso D. del artículo 1- 
¿e la Ley do Gobierno do loa Depaitamenloa. 
—Mejor informados, hoy debemos agregar 
nue dichas compostura» esperan la aproba­
ción necesaria de I» Asamblea para ser ini 
ciadas, por cuanto no e.tí- 'l-l-r-uln» d< 
urgente necesidad.

servan» relaciones anormales, mientras que 
en el esfuerzo o csgniuco «vuelven» a tomar 
rápidamente su situación normal.

El esfuerzo ee producido por todas las 
causas que pueden exag. ,nr los movimien­
tos nrticulares más r.llrf du ios límite» nutu 
rales. Ejemplo: los npoyos falsos, los rebala- 
dos. las caídas, los tra<iiuiitis'iius, etc.

En ios casos, sólo hay diwt ación do lo» li- 
gamuutos articularos, y rup ur.i do algunas 
fibras, pero muchas vaco.» lo, ligamentos y 
otros órganos se hallan parcialmente desga­
rrados. En otros calos, hay además levan­
tamiento du partícula» óseas y ruptura par­
cial o total de tendones. Lo quu minea falta 
e» lu producción de un derramo sanguíneo 
más o menos abundante u interno. Las regio­
nes más frecuentomeiite afectadas son: ul 
mcnudillo, ol garrón y las articulaciones ub- 
n.qnilu humeral (ei.cueutro) y coxo femoral 
(auca y grupa).

Síntomas—Lo» principales son: dolor, hin 
chuzón, y dificultad o imposibilidad do los 
movimiento» da la articulación iexiunnda.

Los dos primero» se uotm puifcctiimente 
por la exploración manutil y visual y el tur 
cero'por la actitud del aujeto en el reposo o 
en ul andar.

Tratamiento.—Si el esfuerzo es reciente, 
la primera condición es la «inmovilización» 
de la región. Para eíto es necesario dejar el 
animal en reposo, trabando los miembros 
anteriores, o aplicando, si la región lo permi­
te, un vendaje iuamovioie. Conviene también

1 Leonel Agilirre -- Homero 
Martínez Albín

Pro-Fomento Escolar
tm Comisión Pro-Fomento Escolar que 

a' señor Q'iartioo, ha recibido esto»

óé la humnolturia obra en que e»lá einpeuadu. 
Purteurccn ellos a lo» señores A. Ungo.J. 
XE«I.. E. Suseua, N. Orgoroso y 

Pér-z y Sosa.

pilares de astillas de leña. Sobre estos pilares dn; si e« posible, la irrigación continua coa 
solía verse un perro, nn mastín n*»gro. con :i......*------- *
uiins enorme.» orejas gaclvis. Ni bien asoma­
ba In cabeza por la ventana, el perro comezn t 
ba a ladrar fiiriosamantc. Sin duda tenía un I 
sentido exagerado do la protiicdml. »

—¿Quó es ell«>? — decía mi abuela;—nl fin t 
vas a hacernos di»gustar con el señor cura... I 
¡deja en paz a eso perro!

Me enteré así de quo el perro era d*“l anfinr i 
cun. y qno aquel fondo pertenecía a la cam I 
donde habitaba el párroco. i

Sin embargo, yo no cojé do asomarme a la - 
ventana todas las tordo.»; revueltos e-tre la < 
leña so veían cacharros desfondados, rollos < 
de alambre, floreros rotos de esos destinados < 
al arreglo d*» los altares y, cerca de un aljibe. . 
una gran figuro da yeso. Mi abuela decía que > 
era un santo milagroso, que tenía muchos de­
votos; pero como esto santo milagroso estaba 
muy viejo, so había li»<-ho una colecta eotre 
el vecindario para cambiarlo por tino nuevo.

Las noches do lluvia mi abuela nos reunía 
en el comedor, corea del fuego; mi tnadre 
repasaba y cosía la ropa bajo la luz de la 
hímpaia. y mi padre, después de cubrirse con 
un abrigo do cuello de pieles y tomar un ba» 
tón, un bastón enorme qno parecía, cayado 
de pastor, so marchaba a dar una vuelta por

■ el pueblo... Nunca ho podido olvidar estas 
tertulias íntimas llenas de suaves encantos;

' tampoco ho podido olvidar el último cuento 
d« la abuela. ‘

I Llegó un din en que la viejícita no pudo 
! levantarse do la cntns. Mi pudre vino por la 
- tarde con el médico y estuvieron uo buen 
r rato en la lisbitacióu de la abeols enferma.

Mí madre lloraba.
•¿—Qutí tiene la abuula? -pregunté yo.

—Está muy mal, Jiíjito, muy iaal... —re 
puso mi madre.

Desdo entonces la casa que ora antes ale­
gre, se volvió triste; ya no subía más el gra - 
ucro, ni ras asomé a la ventana, ni vi desde 
la altura la ermita del pnéb'o y los carros que 
volvían del campo nl caer lu tardo.. .

Dcsjiué» de la cena, cuando el tiempo 
estaba bueno, mu llev.ib in a lu plaza del pue­
blo a jugar con los chicos de un estañador 
que vivía enfrento du nuestra caía.

Uua noche me Humó mi madre, me hizo 
entrar al cuarto de Ir. abuela y yo mu sentó 
junto n la cama en uua silla de paja. ..

___ Voy u contarlo un ciieutilo...—dijo 
mi abuela, con una voz. tan débil que oponas 
se le oía;—un cuantito que no olvidará» 
nunca. •

—•Si! ¡si!, ubuolita, cuéntelo usted...— 
gritó yo alborozado.

Haciendo uu gran esfuerzo se irguió la 
viejecita cu ul lecho, arregló mi Madre los 
almohadones para <|Ue pudiera apoyarse en 
ellos y comenzó diciendo in abuelo:

«Hay que cuidarse mucho, hijo mío, y 
vivir en paz y en gratín del Sefior, porque 
to que el Señor nos d i es sólo para ver qué 
empleo hacemos de ello .. En uuestra vida

las fractura-* completas, el miembro 
_____ .n cierto modo pendiente, mientras quu 

■••b'lde al*en ¡a» luxaciones está rígido y alargado o 
tratamiento anterior, so hace una aplicación f ' 
local de algún vejigatorio, y en último cn»n, 
sobro todo p-ira los «e-fuurzo-i» crónicos, se 
aplieniií fuego en puntué siqierfieiives o pro­
fundas, segúu los cuso», o neuu»ida(ics.

, quirir el azúcar que debo importarse para 
S in J-isé. La noche anterior tal vez...

Sr. Presidente. Mu permite,s'-ünr diputado, 
ante, de considerar tí asunto,hay quu resul- 

i ver -i se trat u sobre tablas.
Sr. Salguero. Ibi u hacer moción. Estaba 

fundamentándola. La noehu anterior hieo 
; ii-o do la palabra sobro el particular; el señor 

Rovira dice quo padecimos una omisión, y 
, por conaiguiouto me voy ti adherir y creo 
i ipiii l.i Asumblen haría bien triil indo ol ihiki- 
, t<> Hobro tablas, llago mooióu on eso sentido.

(A puyado»).
i ¿ir. Presidente. Habiendo nido apoyada

u lElilHH SE

prflJ- eompr»V-r -|™
Sü » “ 1^" “

la» HetmBoas? ¡jennana». |'cer In voz de Ciitilo, yo no mirado hacia
Señor Ministro o. ’ „ porqUe en 1 naL.|;lllU. con f-rvor. con religiosidad, c»c.-u-
Sr. FrogonL-nw.» ■ r f| ícftorMi. U|ido o| B¡|llglslD0 t,51I¡0o de lis «ombra»...

un proyecto que P«rct rc|ij,ios*<*- I Y ho mirado al fondo du las horas lmm.im.ai
aUtro. prohibía la «seft 0„ | de| nillur, uu la» perplejaH tribulaciones dn l.i

Señor Ministro.—sen ’ u, rP|¡. duda, en la» zozobras dol ¡umin-c r y en ! ■- 
veetu a» se pru^'1’14 ia ‘‘"hn dictarar ca Iraca ¡ mclmieólicas laxita-lu» que nnuneian Inproxi 
y- « Y' por otra parte, debo declarar le» irac ra ¡iwl|i r>i.

W e^debentos tener más tolerancia, y que » *>“ y ¡ Dpr, CI1 mbiiuiu anuncio confortador 
d“ 

ajena», l’orotra vigtgo, tín tener «m | ventana iluminada.-.

Dr. Justo II. Cei-iliíiras íií’„i; 
ih-l Hospital Maciul. Ex-Médico ÍUt'rno <1'*1 
Buorgor Spital Jo Basilea. Pulmón y Corazón. 
Itavos X. Consulta» do 3 a 5. menos eába-io». 
Callo Rincón 717, Moniovi loo. Tulúíbuo La Uru­
guaya. 5-27-1920.

Rosa Elena Gonella de Me- Enriqueta Bonavlla Salguero 
hÓíííIav Partera—Abrió sn oorrei'.torio en Da rías*- de ingn—o para el Liceo Departamental. 
UbHUVZ ]ftC3nfl Amlo»lll7. M..-.tevideo.¡CaUo8oii<N. 570

IV8.1m. | ___________________________________ _

Ij „¡11f : Maña Adela Bonavila ‘í/,;:?
tXdl IIC1 '.lili »J . liJlIZ/.V Saniudi uú- tale» de Francés y Fra ir.'-s para Maestro» de pri­
mero 528. San José do Mavo. , mor undo. Calle Solí.» 57o. S*n José de Mavo.

cnjunto sacerdote do Avila. Ia'misma lux que

CON CHANDES FACILIDADES DE PACO

En cuanto r. In crepitación cu las fractura»

importarían má«. No tongo nadaque agregar,

Arinib.il
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LEOPOLDO Jl. FRANCO
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i i-i^ i 43

XXXXXX .."! .XXX
 se 

Conservatorio del Uruguay [ODSBIffltiOIIH flí feMl
.. “SUCURSAL” <*•

Compañía de Seguros

Una denuncia atendible

Importantes remates

PrcMlclcaile.-

Ampliando una información

UN

Biógrafo

Señor: Sírvase remitir este cupón: Plancha para uno! ... 1 -n -’'ir».iua y con un Hiid
Kiln. Oq Tomás del miam<. diputado d<-apué» d- 

9, mezan vfi'm n . n__z • ■ .
—i-,., un iu uvuvii'c.um i i iriui»» • Lzui^aiu pnj1 j y u >*>« , JU VR *hs i

uaoe ayer de la serión parlamentaria e./q'iu J» •■ii.-im servidas y m-.y buen miail.rli 
el Mini-.tro Mezzera dió explicaciones nobu L-ó. R. Echa'idi, 30 vil;..» de 3 Ea' L 
pl < livió de menores que estaba» bajo e> atn ta.icia «La» A.Oinus» de Alburio P'iie 35 
p.irudcl E»Mo a los Tulleres do Don Busco. vaquillonas, 50 novillo»; Tellerta. loarh.iru 7 
encontrar™» ta _.....I...A...... r I .. . . .1 . . 1* '. ‘ ‘ " 1

Dirección

Popular, sin garantía do ninguna cla»e, ofre­
ció al Concejo un crédito do 10 000 pesos, 
cosa quo no había accedido hasta ahora cu 
nii.gún departamento de la República Creo ; 
pue», que la H. Asamblea puedo también es­
tar trnuquila sobro las consecuencia» mor ?■ s 
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|e» «Hartos » Montevideo.
St ACEPTAN CQMISIONES Se reciben anEmalcN a pa«- 

toreo, pastos especiales, gramillales; se dis­
pone de grao cantidad de chala para racionar 
los animales; precios módicos. Tratar con 
Santiago S. Campodónico, en Rincón de la 
Torre.

salud púb'ñ'a e-.pi -q.:<: el Concejo ra 
tnnrií Cun la urg-ru i:i que •«• í,-,;- .
didas del caso ponteado u raya n Jos .unir. 
ventores. >

E»ta Compañía d¡» S-guros de Vida, e»ta- 
blecida en Montevideo desde el aflo 1908, 
ha designado agente de la misma en el depar­
tamento de tía» José, al señor Mario G. La- 
croix.

para el departamento.
Hechas estas manifo«tac¡ono».n lasque tn.¡ 

creí obligado por la intervención personal 
que he tenido en el asunto, dejo la palabra. 
(Muy biso). (Aplausos en la Sata y en la ba­
rra).

La sesión de anoche

En su nuevo local calle 25 de Mayo 628, frente al Teatro Macció. Surtido permanente de toa. j 

quinas, repuestos, agujas, aceite, sedas y sedalinas para las mismas

y Cía., 200 oveja» cruza, 4 dientes servidas; 
Lrón R Ecbandi, 50 ovejas servidas Fau-ti-

Espóerto, 200 ovejas cruzas servidas; 
Teres-i B. da Castro, 50 capones de -1 y 6 
diei tes, 100 ovejas cruza Lincoln, servidas I 
por cáramo» puros cruza da la» cabañas de 
Sieorn y de Biancbi. YEGUARIZOS — ', 
Regiuu Carbajai, 3 caballos do silla. Se espo 
ran nuevas consignaciones de importancia. 1,

«hablar siempre», según su propia confesión, 
y adelantar así sin mayores molestias ni di»- 
cuaionc», u» estudio harto engorroso.

Y así, aquello que en un principio tuvn 
los síntomau marcados de una borrasca diíi 
cil de capear, terminó en un largo bostezo de 
camaradería cnntubernal.

unimos modelos de corsetí, lejas j Soulleo
SURTIDO COMPLETO do GÉNEROS

Ecttjii, aderaos j taliiist

AJUARES PARA NOVIA

Líodiao

LIQUIDA gran saldo 
de SOBRETODOS pard hombre 

Corte elegraxite
O alidad sixperior

Mario Cardozo
FIUTOR

Ofrece al público sus servicios profesiona­
les. Especialidad c.n pinturas de casas de fa­
milia, puertas, etc.

Recibe órdenes en la calle Asamblea N.’ ‘ 
287. IH-18-pm. |

Máquinas Singar para coser y bordar

SOS __ , , a
Casa López Alfonso y Valles

SARANDi ESQUINA ciudad DE ASTORfiA

I J En su nuevo local calle «8 •'fe «le íllayo ofro- 
I ' ce un especial surtido do alhajas en general a precios 
I ' excepcionales, 
w 
§¡§<3

A fin de evitar confusiones y para que la voces de los nial 
intencionados no sigan propagándose, pongo en conocimiento 
do la clientela del cali? y confitería de París, que esta casa no 
tiene sucursal ninguna ni dentro ni fuera del departamento; que 
sus artículos son elaborados en su única fábrica, calle 33 entro 
las de Uruguav v Lnrrafiaga, con la mayor higiene y proli­
jidad, como ha podido constatarlo la Comisión Investigadora 
de la Asamblea Representativa y como podrá hacerlo quien asi 
lo desee, con solo hacer una visita a ella en las horas do trabajo.

San «losé, Mayo 30 de 1920.
Alfredo Delgrandi

«3 0OT
11 Relojería, Joyería y Platería

L'amnmo» In atención de lo* interesados 
respecto de los avisos que so publican en es­
ta hoja relacionados cou importantes remate» 
de campo que se efeetnaráu los días 17 y 20 
d -l actual re«pec»iv-.mente. En el primero 
llevaré o! marti!'.. ,-l seft ,r Jontackit, de 
Muoteviden, y e-i el se^-in lo los sc íorc» Me - 
uéodoz Ciara Hilos., nuienui venderán d >» 
fracciones situadas on el depart imeoto da 
Florea.

Gran taller de modistería sombreros -

supe»tu general, -pu rubro »-í caratulad»-;
«Subvención al Asilo del Buen Pastor»»

Renuncia del Presidente
de la Asociación Rural

Ha presentado reuoaoia del cargo de Pre­
sidente de la Aeoeiaoióu Rural del departa­
mento, el señor Carlos Lvricra. En la tarde 
del martes debió reunirse la Directiva para 
tratar la nota del seBor Lardera, pero no se 
consiguió número para sesionar.

■ que lo habían sido; se le ocurrió hacer la me­
nor observación, pues entendían que In auto­
rización para los gastos cataba incluida im­
plícitamente en la moción. Do modo que si 
en una Asamblea, donde la mayoría de sus 

’ miembros eran legielndorea y algunos de ellos 
con largos nños de prrfcticu parlamentaria, se 
aceptó como perfectamente válido ese pro- 
cedimiento, no veo porque nosotros podemos 
dudar sobre la legalidad de nuestra conducta,

1 y creamos haber violado una ley que nadie 
puede seBalar. Esto en cuanto a In parto le­
gal. En lo que se refiere a la parte moral del 
asunto, se ha dicho que la Asamblea Repre­
sentativa se ha iniciado autorizando gastos 
dispendiosos. Yo, como el quo más, estoy 
interesado en quo se gasten los dineros del 
Depattamento en la forma más beneficiosa 
para el mismo; poro también criti-ndo que 
una economía razonable, bien entendida no 
debe confundirse con la tacañería. Cieita 
clase de ceremonias requieren ser rodeadas 
para sus propio prestigio y aceptando fóimu 
las preestablecidas que haueu regla, da algCin 
boato. No se podía invitar a los Poderes Pú­
blicos, a las corporaciones privadas, a lo 
más representativo del Departamento y de 
nuestra sociedad, nacionales y extranjeros, a 
una ceremonia que para nosotros importa al 
go así como el nacimiento del Departamento 
a la vida pública, como la iniciación de la , 
verdadera vida municipal, sin mostrarnos un 
poco fastuosos. Son hech«»s, aeflor Presiden- , 
te, para los que, como so dice vulgarmente, , 
puede echarse la casa por la ventana. Es un , 
gasto único, festejando un hecho único en un , 
siglo do vida departamental. (Apoyados) Si , 
nosotros recordamos un poco, votemos que , 
se han hecho gastos mayores, en los cuales , 
ha teñid » que contribuir el «Municipio muy 
fuertemente para ceremonias análoga» a ésta, t 
pero que no pueden presentar para nuestra 
vanidad y orgullo la importancia capital de 
ésta,

Y, sin embargo, nunca ae ha desencadena- 
do entre nosotros una crítica tan acerba co­
mo In <|ue se viene usando para el presente 
caso. Esto es, hasta cierto punto halagüeño, 
porque prueba que el nuevo régimen ha des­
pertado el sentimiento público en una forma 
intensa como hasta abura no so conocía en el 

« departamento; y podemos sentirnos up poco 
orgulloso», porque ello revela que ol público 
entiende que a nosotros puede exigir una 
mayor d.-dicsción y una mayor contracción a

■ los asuntos municipales, y uua más severa 
economía con losdiunroa públicos,que la exi­
gida a loa que uos precedieron en la adminis-

i tración del departamento.
1 Pero debemos también cafar tranquilos 

sobre nuestra conducto, y seguros de qqe la 
forma como ha procedido Ja A-amblea no ha 
producido la alarma quo so decía. H»y un 
hecho que prueba lo contrario. Las voces 
másemenos aarmi-tsi que pueden surgir 
alrededor do la mesa ds un café, o el libelo 
anónimo, no pueden toro irse si -mpre com > 
verduleros ux.jonnitas de eentl ui-s itn del 
pueblo, máximo cuando ae trata de la- finan'- 
zas pública-, porque desde que el mundo »s 
mundo, el voidsdero baróm»tro quo anuncia 
con anticipación el grado d«> prestigio econó­
mico que alcanzan los gobiernos, hay que 
buscarlo en ol capital. -

E»ce es tímido, receloso, y cuando se cree 
q-JO lf administración délas finanzm públi- 
cas puedo hogar u comprometerse por inhabi­
lidad o falta da osarúpui H do los .menrgudos 
«o olí», cuando h»y aiarnj i ce inómic.» en ol

do por religiosa-i, y el convenio euscritocon 
ose establecimiento sectario tenía al pie la 
firma del Presidente Batlle.

«— ¡Plnncha para nnol so oyó decir en 
algún banco.

- -  - ------------ ------- - ‘T i»"í era, en ef-ct.. Pues no aóln se
del gasto he ib», y segura de que su e->uJuc .suscribió por ol Presidenta, sin la nun'r 
ta no puede sor desautorizada por ei pneb'o. observación délos leuislsdoros do au partido 
quo ha visto con razón, en la nueva tor.m de el convenio c>>n el Buen Pastor, sino que 
gobierno, In iniciación de una era prumisora | todos lo- ail -s bi Cámara votaba, en el pre 
narnel danartamonto. «iiiin.r.i ........ral  ......... i  .. , <

y Cluin oes. sombreros, locas, gorras 
ÚLTIMA MODA

—--------- ------- - renair pu­
blico homenaje a Cristo Redentor. Las cere­
monias preliminares congregaron en las na­
ves del templo n una concurrencia numero­
sísima. La misa de Comunión fué un expo­
nento de la religiosidad de nueBtro pueblo. 
La Iglesia engalanada con toda la pompa 
que la fiesta exige, presentó en la maflaua 
de hoy un conjunto hermosísimo, totalmente 
ocupada por una concurrencia extraordiuaria. 
de fieles.

Eu el número próximo daretnoa amc>ilA» 
detalles de la Procesión que uo» ocupa.

SeüOT H. Pieroni Lazzarlní, «míe. Solí» y «fei y¡, San í 
Jone db Mayo: -
Sírvase enviarme por el portador una mueatra de) afamado í 

<iJaiL?ra ujarca <EI <'H»>«nov y «Carioca» de • 
1.00 y 1.20 d kilo. :

Nombre . _  5

buen específico
L-ombricida «Ora»

A los varios certificados do conocidos ha­
cendados do este departamento y la R. Ar-

Al dar noticia en el número anterior del 
acuerdo a que -e llegó en el asunto do la ve 

3. I,,, „„¿o, C()ll ra ,t¡v„ d„ ia rfl4n|,|. 
oión del Concejo D-partamentnl.se dijo eu 
estas columna- queei C j«, había llamado 
a los chauffeur^ a uua reunión. Pues bien, a 

diputados que solicitan licencia, se íes invitó | romí qu^e"^^^^^ 

Ñ?™ Yl°d7rd° entOnC°K Aiam 'dflB',t09' «^es se presentnroi 
bien con la totalidad de sus mm.nbn», | Co„cejo sol¡c¡h,^o |n derOgac¡6n d<j

¡ disposiciones que seBalaban el cruce de las 
, boca calles ni paso do un hombre. Mientras 
a„h-i"Oa x onn,^er“b’‘ ost1’ .""í’ B" sesión os- 

-------, quedando solucionado el 
en la forma que es del dominio pú

“SUCURSAL”
Dlieiloia Profesora Ira. María ElvlraM.de Arlóla

Curso de piano y solfeo. Clases elementales, 
medias y do perfeccionamiento. So prepara pa­
ra rendir exámenes en la Capital.

Desde el l.o de Marzo abierta la matricula 
de solfeo, plano, violín, vloloncollo, canto y ar­
monía.—Calle 33 N.o 437.

Las rentas se hacen al contado y a platos por pequeñas cuotas mensuales. 11| 
'' Al payar la primera cuota se entreva la máquina. Se dan lecciones de bordado y 1 I 

corte gratos a todo comprador. Leerioncs particulares precio convencional. La 1 
enea cuenta con taltor de compostura de toda clase de máquinas de coser a precios ¡, 

jij módicos. 8c eoinpron máquinas viijas en cambio de nueras.

Lorenzo L. Cantisani
Viajes diarios a la Capital y se encarga de toda clase de comisiones. Quin­

cenalmente hará viajes a iluedos Aires

RECIBE ÓRDENES; En San José: Cmifibria • l’etil Laudan*. Joyrrin de 
Leopiildo 11. Franco, valle 25 de \/ag > 622 n en m- do-niri in calle Treinta y 
Ires N.* 3711. En Montevideo: l’t'rr.: <‘nstettanos 1283.

T»alroNaclonaI-E,t,noo|„|1,bti 
función cotí el siguiente programa- .H 
f..»Ed.Ua.32., d0, „P.Í7“u S,X

.. "■ Gw“

las que (a compoüuu

K ?V*'11-,”1- n0T,,|''Pnt<” M-M-nta y una hertAre* de .-ampo -rpe- ial ]-am 
o. oeeciónjndicialdsl bei-«runirnu' de San Joeé en «ayuntoorn trac 
* .* ~1Bíi y 87 hectárras tu/n rada una. con nipii’d'1* permanente-. Para v

SUCURSAL SAN JOSE

lía quédalo in-talad» en rala ciudad, una su- 
euraal del Conaervatorio Moaieal del UniRuny 
que dirija el pn>fc.-or Vieento Pablo—In cual lun- 
ciona bajo la dirección de la eefioríta María Ester 
Muecio Uicava.

So dictan cursos de Plano y Solfeo.
Prepárate alumno» para rendir examen en la 

Capital.
SAN JOSÉ DE MAYO

paro del L-fsijo q los Talleres do Don Busco, vaquillonas, 50 novillo-: Vellorín, loarbuni v 
encontramos la seguiente refereucja: Qjq, 1 qt« g-uiud •; A Agiieif y C^, ¡ h, «

«no üUitai,te, los batllistas «Bgufan nsu do novillos; L -ronzo ír-npoguv, u., |Q.a g,iuu.
garando quo ac trataba do una ieaoliición tic- Ido; Miguel ÍJrd:impilleti (Flor. »), 20 va 
g*1. Mwzora afirmaba qin> no. Ellos ln»i«tfan cus do invornada, 20 novillos mestizo.
■ I> quo sL llanta quo «anea lo, o. MhiMro, LAN RES -Ihnrburu II .os y Cía. ñ(j 

n.uiidó un paprluch'i del que ra-u tó  . i g-.rd.i-; Juan C. Pello, 100 ovejas 
d cataclismo de Jo tarde. Ex..cUm,(1i<-, .<» -erv.da- ¡me carnero» do la Estancia <La 
mi-mo se había hecho en 1912,entregando Conc»rdi.i» y do la Argentina; Diego y Juan1

' ‘ ' Bueu Paetr.r. «liriiri- f .irhl.- l fifi L'____r . ,r._

DESDE LA BARRA

Esperanzas y realidades
La expectativa quo despertara la se­

sión de nuoehu en 1^ Asamblea R..|»re.Henta- 
tiva quedó «J-moatrad » por |a masa compao • 
U de pueblo qqo ouqpd el recinto amplio 
de-tinndu n la barra en el local do aciones. I 
Aquello era un hormiguero. Se anunciaban | 
discusiones acaloraba». Había un ambiente! 
formado alrededor dol nombramiento do pro­
secretario, que hacía prever una repetición 
de lo acaecido en Río Negro, por lo meAc»? 
I ero he aquí que la eordura y la pri-
ol™/" l0.a e’'P1,ritu'* V'dos. Casi en una 
----------- ------ eu Je» .«rolló el asumo, c»n 
mi brev- fund-.uwntu do la .noción .Ll H-Bor 
. lufto* Miranda y con un apéndice oratoria UO1 '-">o c.at 
tarUn!!!!|í! “í'":.í;i“:;1d' ‘ 1 * «"tauirtn, I ,,,l“ *"oídrt t'-ft «lia,
todo no levó 1.1 media b ra. Qu.-daroo pu ’ Ir" 
do fr .u.1,1,» mucha, Terminad ,

Itt -iHiu.t-, i. bqrtu su c|«»|p.jó C-.mo por en- 
loot.tn. i,qnudu HU inició la discusión del Re- 
glnm-uta apenas si alguna a¡na on.iontra- 
ha ocupada. > apenas también ,¡ Hu |Ot.ró 
t-rinar número eutre los seOoroa dipiita-l.ia 
para proseguir la sesión. Pero, |0» qUB ,.„a. 
daron se encontraban dispuestos a trabajar 
ompeflusamente. Y prorrogaron la sesión por 
media hora para darle una bu^ batidoa 
los artículo» del Regln^u, No faltó un

l «>ui inteiiciunj(|^ qUB pensara uua Honeb

| Nuestro colega <Ln MaOaua» en su edi 
ción de ayer registra la siguiente grave de- 
nuncia: «En la maOanade boy se nos formuló 

»•: una denuncia que por lo grave no podemos 
I menos que hacernos eco. La denuncia »n 

Rg ¿ , cuestión es con respecto a que algunos abas-clivosas tccedorcs de carne, venden dicho artículo de
; animales faneado- fuera de lo» Corrales y por 

-------  • lo tanto hiu haber Oi-lo sometido» a la p—-q 
¡ Apostolado de la Oración—Ora- fiscalización da la inspección veterinaria — 

cióa cotidiana para este mes-jOh Jesús mío!.hacérsenos dicha denuncia, so nos pu o 
' Por medio del Corazón Inmaculado de Ma-j en ""t^cedent- de que existe una ord-nanra 

ría Santísima os ofrezco Ina oraciones, obras 9ue prohíbe vender en la ciudad, carne de 
' y trabajos del presento día para reparar ¡as «"'males sacrificados fuera de los Corrales, 

ofi-n-as que se o» hacen, y p«.r las demás in- e9a ordenar za e-trf plenamente justificada 
teuciuiics de vue-tro Sacra.!.. C-iazón; o» los , 00 aRríu I ejercer una prolija vi
ofrezco en e-pecial, para qm- a-Hln.i,» gene- B*lni,cia si cad i abastecedor carneara donde 
rosas propaguen la devoción a m S urraca a‘‘ ^*“r3 ,ft ,cat g"n*- En presencia de e«te. 
Eucaristía y a Ib recepción frecuente d«- cate h«-i-hf> que c-ri-t'tuye un -cri«. p»iigm p»ra la 
augusto Sacramento. ~1’”1 • . ..

Rcsolucióa Apostólica — Pondré especial em­
peño en propagar o] reinado eucarístico del ¡ 
divino Corazón.

Primer* viernes-El viernes 4, pri-1
, moro del mes, a las 7 1/2 Mirado Comunión'i «D_____- j r

General del Apostolado de la Oración, des-¡ i rOCOSlOM QQ 12OV 
pués dula misa se expondrá S D. M. que  J
quedará de manifiesto todo el día. A las 4 p. | Momentos después de salir nuestra baja a 
m. se hará el ejercicio de la Hora Santa. A ¡Ja calle, se iuiciará la gran procesión de Cor­
las 7 1/2 Rosario, preces y Bendición Soiem- pu» Cbri.«ti, que ha de recorrer varias cuadras 
necouS. D. M. I de la ciudad. Los preparativos hacen eupo-

Comunión Pascual—El día 11 I oer que será la de hoy uua elocuente demos- 
Junio termina la obligación de cumplir con el trBC¡<5a de íe. en que han de participar ele- 
Preccpto Pascual. Todo católico tiene cbli-lmentoa d0 todas les esferas sociales, herma- 
gación grave para con dicho precepto. Las ““d"9 en “na sola aspiración: eu rendir pú- 
personas enfermas pueden avisara la Pa- ’
rroquia a fin de facilitarles esta obligación 
en sus casas.

Doctrina cristiana-Los domingos 
a li.s 3 y los jueves a la misma hora se explica 
el catecismo a las niñas y niOos respectiva­
mente.

¡ 1 El próximo sábado se realizará en el local 
( Arroyo Grande, un gran remate de ganados 
! que jiromet-. alcanzar un buen éxito. Eut(a 
( I-.h lot -a que se rematarán eu la p.istq da 

veuti» du dicho local figuran loe «igujentoa: 
VACUNQS — Apiola linos., 30 vacas 

gorda»; Qinnjaio Expósito, jü vacas gordas; 
Jo-é M.* Urdampilieta, 150 novillos do 2 y 
l/.iúx- ineatiz.-; Estancia «Santa Elena» de 
Cbiozzav B,ill<». 35 vacas pañi invernar, 25 
vaca» gorda-; Juan <P.-ile, 50 novillos de I m.in.n p» ios eupí, 
3 aflos gordos. 50 vacas de invernada, 60 armonía fraternal 

I vacas y ternero»; Diego y Joan Liddle, 30 
novillos de 3 y 1/2 aBo»; Ameio Luzardo, 
1 loto ganado; Estancia <F-' 

— — Pello, 100 iiqvjllr.» m-Hizos, 32 pieta/gi'.a-
tn la crónica que un diario iu i.tov.Jcatio I ; Luciano Llug.ii.i (mji) y H .<>« , 30 va a» 

«Ce avp.r «L, K .. .. _i ........ , .

Charla so cía*
U m>» DE ».r-E.t. po«h„

d.l llob f..u.niidad „.rín „„cuJ)>

Moolov^co. U«h*Md. »».. 
proodo uo,a«ro„, c y ”
"«Mr» -ocdod, podiood., J

xquisitry arable o te de sociabilidad y distin- 
SÍ Chh ÍTr’aT' 80 reuibTO • “ •'
* boy • ““““ Uo I. ..rd.

La vklaua mx sXbado—Como lo h». 
moa oj ttábajo próximo tendrá lu-
ri¿nT|,lU°[-e9ante f‘e*U 6,1 el Ceo‘fo Ma- 

^liauoSolei. Euke uuqetoías familias de

J blea con la totalidad de sus miembro^.
Co no cuestión previa, el seOor Mufles Mi-, aposiciones 

raerla hizo moción para quo la Asamblea so ' boca calles al 
pronunciara «obre bi el presidente tiene o no ~ 

! voto doble en caso de empate en el nombra 
> miento do pro secretario. Como ya el punto 

fuera tratado on la sesión del miércoles an - 
1 terior, no dió motivo a discusión alguna, con- 
: oretándose el seflor Muflo! Miranda a redac 
’ tar una moción por la cual In Asamblea ne­

gaba al Presidente la prerrogativa del doble 
voto Esta moción fuá aprobad, por mayo­
ría, votándola 17 diputado»: toda» las frac­
ciones coloradas, la minoría nacioDalista, el 
diputado católico y el doctor Cordero, de la 
fracción nacionalista de la mayoría.

El seflor Villagrán Bustaniante mociona 1 nñZ ""j” Ar’
para quo al conserje nombrado el día 26 de ocasionó? avreiram I. l0.ad.0 ?n distintas 

le el»...1 I. dlí[I.,,oiad..u.ldo|X tcZ;S^
de,de ol 1.- do >!■«■> de «cuerdo .™ el pro- Marll,„L G.i«lo,B„.0ha,
.00.0 eprobedo el b do ,lbr.b E.<« moo.do Memfl&MI. do .Ór..
te oprobed. d,.cunde | criX. “ ií.?.,
dldí O mí,1 «Ilde™l«r,Kidn,.l«ndolo. mejoro, re.uli.do.. 
dldaloombroa.eol.. do pro Soer.uno. li.- y „o d.jeo.lo.po, teoto, lo™, . dod.e .obre 
...ltd eleev. oU-dor I,,,.. Dal„ ld„ túndelo,,-S,«dolo C
15 votos, contra 14 que obtuvo el señor Ma- Ferrari. i J • c.
rio Pérez y l el señor Esteban Rurgucr,—-| 
Acto seguido ho pasó a cuarto intermedio, - '

Vueltos loa diputados a Hala a las 10 y 20 ' ferÍAíP ArmVD Graneo 
p. m. se entró a la discusión dol Reglamento. C ’ nlIUJU uranOC

El señor Meoéndez Clara (M) propuso «me
en lo sucesivo se tratara el Reglamento con LOTES DE GANADO INSCRIPTOS 
quorum de la tercera parte de la Asamblea, ’ 
hasta dar los artículos por suficientemente 
discutidos A ello se opusieron los señores 
-Salguero y Cordero, proponiendo ol primero 
da éstos, quo la m >oión en forma de proyecto 
pasara « la Comi-iÓn de Reglamento. A-í h.- 
HCirdó. - Luego ee saiK-jounron vnri.ia orá­
culos con ligeras modificaciones. <V sonar lu 
hura reglatqentaria, se prorrogó la s-sidn por 
media hora. A las 11 y 30 *e dió por t.-nni 
nado el a..-t'>, habiéndose aj.robal. lo.» artí­
culos 110 al 1 ii.cluaive.

. cuan jo noy aiaran ce .mímica en ol 
>- p»ís o íij «I departamento, el cap.tal B., ro 

■■■■ «’U- trae. En nosotros, ha suco lido |O contrario 
bugolo, bobo joco y do lepo, ..oca: D.-pofa d . I..b.r.e .nooo.Wo óí “

lunch mucUo más costo, . q..»cj nuestroy a' gastado sumas fabu osas . ir» L ,h ,
pesar de ello a ningún, dolos miembros de1 instalación dol nuevo g.’bmrno uin'üomL v 
aque.IaAsamo ea.y e»o que allí so sentaba flue .a» Íina..zaí d-> Municipio est.b mJo pe 
casi todos los Diputados y¡ík-oadorea y otro» íjgrv, i/na Institución do C.édito la Caja

Veintisiete diputados entraron a salaeuau 
do so llamó n sesión. Se dió cuenta de que 
los seBores diputados Déla Hanty Cabnllom, 
Peduzzáy Alfaro solicitaban licencia. La Cá­
mara las votó afirmativamente.—La Comí 
Hióa de Hacienda devuelve cun informe el 
Proyecto de empréstito enviado por el Con­
cejo para la compra de auti.biwa. Póngase 
en Secretaría a disposición do los «.-flore., 
diputado^ y heeho el repa.tido ¡.-árlese „uul..w... que-e m 
oportunamente en In orden del día.-El Cu». ■ |OfiidMd jou alltn, 
cejo envía uua nómina de obras de vialidad ció., ¿li-l U<». ' ” 
a practicar» en el Departamento. A la Co esta» columna-, que 
misión da Fomento. a los cu "

Estando en antesala los suplentes de los fin do c
■ ’-.—.J.--------- i-.. . ..... -  ------- ““ —* “Kr*‘K<l-

P'd'd° l>,rl"S,i’ l0«
'¡n Q'üsoes cc presentaron con una nota 
ni Concejo solicitando la derogación de ls»

paso do un hombre. Mientras 
— «...¡¿iurral,, asa nota en sesión oe-
pecial, fué recibida una delegación del Cen- 
tro de Chauffeur*,  
asunto “ 1 ' 
blico.

alguna» palabra» más respecto a dos puntos 
que iacidentalmpiite ae trajeron a la Asam 
bles antes de ahora.

A ese respecto, se han hecho dos observa­
ciones: una de índole legal, la otra de índole 
moral. Respecto a la primera, se dice que so 
han hecho gastos sin estar realmente autori 
zados para ello; hasta algún peri.ídioo local 
ha encabezado sus articulas: «sin ley que los 
autorizara». En primer término debo adver­
tir, seflor Presidente, que nosotros no pode 
no, dictar leyes; dictamos sólo decretos. 
Pues bieo: ¿hsy o no hay un decreto que au­
torice esos gastos?

La moción que el seflor Salguero propuso 
•n la sesión del 1.» de Enero, autorizubi pa­
ra realizar lo» gasto» que demandara la sesión 
inaugural. Pudo haberse observado q’ la mesa, 
al dar cuenta do esa resolución, no llenó un 
requisito impuesto por uu artículo de la Ley 
Orgánica Departamental, que dice que todos 
los decretos deben ir precedidos de las pala­
bras: < La Asamblea Representativa do San 
José, decreta:» Es cierto, eso detalle no se 
cumplió Pero pregunto yo: ¿La falta de uo 
detalle de forma anula la resolución de la 
Asamblea?

Sr. Salguero. De ninguna manera.
Sr. Estrada. De ninguna manera, como 

dice el señor Salguero. No puede, esa falta, 
anular las disposiciones de un cuerpo como 
éste, máxime cuando uo hay disposición ex 
presa que establezca la nulidad, y os sabido , 
que las nulidades no pueden aplicarse por j 
analogía. (Muy bien) De consiguiente, puede ( 
ceta Asamblea estar tranquila, en cuanto a ■ 
que eu decreto del l.°de Enero reúno toáoslos e 
requisitos legales necesarios para su validez. | 
Me viene a la memoria un antecedente quo f 
c« bueno tenerlo en cuesta, para ver que e» ¡ 
un simple detalle de forma, explicable en una $ 
Asamblea como ésta que recien se inaugura ( 
y está integrada con per«ona» que nunca han 
actuado en Asamblea-, de e-ta índole, ni en el ¿ 
Cuerpo Legislativo.—con excepción del se- c 
flor Salguero, que estuvo eu un período en ta c 
Cámara de Representante» y yo que actué i 
inode-tí-isaautante en a A-<mblea N. Cons­
tituyente.

El Cue.-pi Legtatativo, distintas vece», ha 
realizado acto- análog.-B .! nuestro del l ° d- 
Marzo, y ae ha autorizado a la Mesa para or 
gao iza ríos y hacer los gastos ofeeo»ario8, por 
una simple moción, «in que se le haya ocurri­
do anadie que fuese necesario para ello dic­
tar uní ley. Es cierto que el Cuerpo Legisla­
tivo tiene rubro» asigna los para gastos y que 
de ellos pudo tomar los recurso», rindiendo 
luego cuenta* de los gasto»; pero hay Otro 
antecedente que para mí e, más decisivo: fijé 
en 1a 1L Asamblea Coo«ticuyente, cuando |H 
inauguración oficia de au» s-.iooe» R-cuer 
do que un parlamentarEia tan avezado como 
don Antonio Marta Rodríguez, pre-entó ui.a 
moción para que se invirtiera la suma de § 
-3.000 ea la iosuloción de Secretaría y gasto» 
do 1a sesión inaugural; se fijó 1a cantidad pe 
ro no ta forana de invertirla, y las cuentas ee 
rindieron y fueron aprobada» mucho me»ea 
después. Cuando ta mi«ú5d de clausura, un 
*B<» derpué», otro parí.>mecurhta no menos 
•vezado que el primero,el doctor 4<;reliano I 
Rodríguez Larreta, presentó una moción, lf,t 
proyecto, sino simplemeota uua mouióti, para . 
«juese celebrara una «e.ión solearas de clan- . 
aura, invitando a los Poderes Púb ico» y #u- 1 
t'rrizaudo al presidente para que llevara |a j 
voz de la Asamblea en aquel acto. Nada de­
cía la moción de autorizar ga,tos y sin ern-

1 ¿ ------------------- ’ ’' “"poiw.mia: vespue.
lunch mucto más costo» > queef nuestro y a1 gastado 
riZ.ir rta ««!.. a A. 1« . 1. . 1 I - . .

LUTOS

partamentnl.se
ElvlraM.de


los PRinciriOB

MENENDEZ CLARA Hnos.

No se admiten comisionistas.
M. íoustaunau y Compañía

Una espléndida quinta
VINO ESPECIAL

i't 0080 cts. con
árboles

del

-'EftütN
.e 482

noc-j

,S^W-

b.cáíMSMENENDEZ CLARA Hnos.

Señoritas García Melian

Aprendices e impresores

Arriugu

LilóruHro*

L. Larriora MartínezMATRIMONIOS
ENCHIII.LVÜM

<‘*11» Colónnúiuero 617.

Antonio Manzione
Novelas recibidas

t-I

11 | Mueblería y Carpintería
I 0 n S fin,, PÍIHÍTPA A A'A poli

wuOñcii
Ha trasladado tu counultorio a la calla 23 -mino du treinta dina.-San Jasó, Mavo 12 do

Con FÁBRICA A VAPOR

IdJosé Castelli
Dora II. da Silva

SE VENDE
!gib«, W, C.. con arrimo» i
. En la calla Plata, entra Bolla y Arana!

Arenal Grande 61.
Zwiruotl

micibico*

Calle Treinta

SIS OYEN OFXBTAB,vb. b'uerrtrv eac. aoíno.Cal¡B.Colón v»«. AsamUlua.

Rematan* osla importante fracción do campo, pro­
piedad de la soltera Isabel Fernandez do Vigil

8e necesitan en los Talle* 
res de FIQUEROA Hnos.

SI Vd. desea ver gran variedad de géneros de 
lana, en colore» y negros, visite o solicite mues­
trarios en la casa

(Iiiscn particulares
Otases do estudios genaralet y de prepara

ENLACES
Ha sido pedida ln tnano de la señorita 

Elia Rodríguez Bonavita para el señor Lu 
daño barriera Martínez La boda se efectua­
rá en Marzo del año entrante-

— E»tr<-la» relaciones do los novios cii- 
culn la siguiente tarjeta:

MnrgaiitaM. do Ronce participan Vd. el : 
enlace de su sobrina Aída Moreno con el ' 
s'Por Z i< arfas G. Clavell, que so efectuará 
el día 15 de Junio a las 3 p. in.

S/c calle Uruguay.
Matías Claveli y señora participan a Vd. <1 

enlace d- su h jo Zacarías G. Claveil con la 
señorita Aidi M >r<-no, qje se efectuará <-l 
día 15 do Jun o a las 3 p. m.

Sao José, Mayo de 1920.
— Eo el mes d« Octubre próximo será 

consagrada la bodade la señorita Q-'ieta B 
Dav.Li D la H.iit.- cou el señor Eugenio Vi- 
llagrán Bustumnnte.

NOVIOS-
La librería del Colegio «lo Pió E. Ciganda, 

acaba de recibir dn Nueva York uu inmeuso y 
v iñudo burtido do papel de carta a precio» oxop-

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial en Pay-andú, muy próximo 
a e«taoíO". con aguada* permanenUxi 
y dividido en cinco potreros.

Para tratar y dato» con Manuel Irl-

Tallor de modista y corsetera diplomad* por la 
.codorniz Balleatrino.
Calle Colón esquina LamCan.

Einllratiíi, terlifltaios ( noldii di l i|i ni» el tilín ! m sobre lar liiliiln, 
muebles y lililii, i raigo del tuvitn

Véase carteles con planos y emA detallen
8*“ Por informes dirijirse a nuestro escritorio. Sarandi 5 8 San José. 

Los dos Teléfonos.

VIAJEROS
So encuentra en la ciudad el señor San­

tiago Eehenique.—R-gre-ó do Montevideo 
la señora Cayetana Durante de Llngain.— 
Regresó ayer de Durazno ol doctor Salvador 
Estradé.—R-.giesó de Paysandú el señor 
Manuel Insarri.—De campaña llegó a ésta 
el señor Juan José Piñoiro. - Procedente <le 
Chamizo se encuentra en la ciudad el señor 
HumbotO Laurnaga.—Regresó anoche de 
Montevideo el señor Francisco Alvares.—Do 
la República Argentina se encuentra en ésta 
el señor Luciano Larriera Martínez.—Re­
gresó de Ib capital la señora Zulema P. do 
Kabricio.

* l l O k. V.O -VJL . i .- -
Informes al escritorio de los martilieros: Sarandi ó 18. Los dos 

telófo nos.

El domingo 13 do Junio a las 2 de la tarde
Ricos juegos de Saín. Comedor, iJormitorios, y cantidad de 

plantas de adorno

:iudad como »u 1* esmpafia.
CzUe Saa Jote raqui.» Rx> Ntxr»

nacional ¡Jal oriental, do cuarenta y 
¡U estado editora, de profesión labores, 
a en 1* callo Cobollatl B[n.
o lo cuil inti no * lo» que supieren 
alimento para el matrimonio proyoe- 
muui-ien por escrito anta asta Oficina.

AiiffUNÍo lí. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandi. 469. San

Juan Hchenlque
Reanudar y Comliloaiita

Calle Coló» número 9/2. San Jo*é

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo 
PRECIOS MÓDICOS

Andrés E. Lamosa
COLCHONERO Y TAP1ZADOR

Calle Rincón N.‘ 285, casi esquina Ya- 
guarén.

Granja Villa Julia
ESTACIÓN RODRIGUEZ

So nvn>* *| publico que so impuesto en venta 
01 vino do ln nueva coseche.

La granj* obtuso medalla de honor y diploma 
en la recicntft Fino.lr.A~

rriera Sicilia, eu San José, callo 
Artigas, 62-1.

«jipío» por 
i toy. - Fi- 
.vil. vía

Mana M. Rlvello Cuido “-J" 
de Bordado y Pintura Ello en au domicilio calle 
Treinta y Tres taquín* Yaguarú». Precio» asó-

SE PRECISA ««■'«-«»»r-cial mueblero

EMPORTAVB'E JBE.WATSC de los HUE18I.EW que 
adornon ln casa del señor kantista * rhrverría. 
calle Colón número 4G8, por ausentarse -u dueño para la Capital.

Salvador Esírade
AlIOCIADII

348 klta 168 meta Se taiUPO SUPBflDI

BiliMilJS-líllillS J ítilll

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
San. Joa®

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIHCJASO

Ha Inuladado n consultorio a la ealls

Repmscntnntn exclusivo del Loinbiiclda .Ora* 
en Corrientes y Entro Rio», República Argenti­
na, y en los dnpnrtuinCDto» de Soriono, Colonia, 
Floros y Sun .losó.

Su ngento y único depositario en ésta, señor 
Podro Alonso Villar. Solicitase instniccione» y

SE VENDEN 
Í30 tal. 6049 m. lie lampo

ff»ERSZ Y SOSA
JUDICIAL

Ne alíjUÍla o se vende, la casa propiedad del señor Eche­
verría, que consta de 9 p ezas espaciosas, cuarto de baño con insta­
lación completa, cocina, despensa, aljibes, zótano, cochera, garage, etc.

llny arrendadas TOO hoctAra»» mis o menos ¡rara agricultura, estando labradas 
unn» 6OÜ o liectóroa». El resto c» enmpo virgen, incluyendo la parto donde „u en­
cuentro ln población do ln estancia. Estaos do material, con cinco babitaciouce. cocina, 
doapensu, vestíbulo, pozo, y doa departamento» rústico».

E-

Tohil liquidación dd Kslnlilciiniirnlo dr ln .sucesión 
olunn .11. Piikcyro (Cuarla SercióoJudicial del llplo. de Flo­
res)—Por división de herederos.

EL DOMINGO 20 DE JUNIO a las 9 de la maflana

tanto y I.3O. Tónico digestivo ® O.7O. Pomada 
S 0.50.

Al publico u al comercio
A lo» efecto» do lo dispuesto por la loy <lol 26 

de Sotiombrn do 11)0-1, hago sabor ni público en

< Juan Pedro l(urblde>

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.

(aremos provimoinenle. l’- r informes 
criterio callo ib de Julio uúuwrv v86.

CAMPO FLOR
Valiosa fracción - Site lu iniiu til tt! 11 li flrgu

En la 2 ’ SeccIOn del Departamento—Vale decir, donde b< hallan 
loe campos más bancados de aquella zona

da almacén de comostibía» y bebidas, tongo es­
tablecida en el enmino a lo» Corrali-n, continua-

l»os rrnceloneM de campo do excelente calidad, con aguadas 
permanente? y compuestas la
Pri lilCni ! l"'l .lmctir< n»r/i8l metro dividida en tres potreros y una chacra,

poblaciones tío material recién construida» y que constan do !J pio­
las y cocina, a mús un gmu galpón do material con techo <lo p.-ijn.
KCáEllIIfllt ! hectirea» OtéM loetro», dividida ou un potrero y un piqnete 

que corta un camino vecinal oncalhido.
Todo» los alumbrados son de ley y no nncucntruu cu perfecto estado. Entro un» y 

otra fracción inndia unn corla distancia.—El camoo podrí ser ocupado al otro dU dal 
remate. —Los Ututos son perfecto» y se encuentran a úisposiaión do los interesados on 
nuestro escritorio.

Base de venta: Ochenta pesos la hectárea
l vacunos Hereford do crin, muy buenn clase.—M<> lanares, 

—=á do los rúales 340 oseja» do vil-turo.—2b yeguas y potrillos do 
tiro liviano.—l padrillo. G caballos.

llueblrN V ílíiies: * automóvil Ford, on perfe-t o catado y completnmen-
• te equipado,—Carros, zurra», arados, rastra», que-

Unidora», diversidad de horramionta-. etc. etc. Más: cantidad do ai«s, cerdos de muy 
buena clase, cinco mil ladrillo», ele etc.

MAREES' HERMANOS
Calle Artiga» esquina Cuarelui

EDICTO DE MATRIMONIO
Fu la ciudad do San Jcaó y «I «H» 3 •<«' «“ ,ls 

Junio del año ”>'* novecientos veinte, a Insquin-
u A notición do loa interosudos, lingo aa- ,------  -

E ! oL han t.royerta.lo iiniraa. mainmonio r •-> «

localidad ,e ha repartido la BÍguionto sjat-la: 
—Señor... La QotUiaión Diruetra.. d-tl < ,n 
tro cMarinno Soler» tionc el ngrndo da invi­
tar a usted para ln Vi-lndn Litcmrto.Mii»ica! 
que tendrá lugar el día 5 del corriente a las 8 
y 30 p.m. en el Halón del Centro, callo 25 de 
Mayo n.° 43-1.—San José, Junio de 1920

m» hectáreas .’iOOO metros cuadrados
Con aguadas permanentes, pues además do lo» caudalosos arroyo» del T*la y Jo 

la Virgen, liono dos buenas calindas Por uno dolos límites pasa ol camino departamen­
tal a Porongo». El campo so halla dividido en dos grandes potreros, uno do "¡W hecti- 
cae y otro do 70 y tanta», por un camino vecinal que va al patio da las Muías del arroyo 
dol Tala.

ESTA próximo a carretera
Pue» la carretera que cruza pur la estación Cnpurro, empalmada en la da Sun 

José, quo so halla nclunlmonto on construcción esta a 3 kilómetro» de) campo y asi que 
llegue n la .Azoten do Rodríguez., punto torminal du la misma, so encontrará a ruó­
nos do _ — — — — —-r . r. —Cm « A

FA LAS 1’llEimS DE 111 ESCIIITOIIIO 
lllHloncia 1498.— Montevideo

— De Montevideo estuvo en ln ciudad la 
señora Juana B. do Ipbarraguerrc.—Se au­
senta el sábado pura Mercedes el señor Cé­
sar E. Pérez.—Se encuentra en la ciudad 
la señorita María Isabel Durante. —Ha re­
gresado a Montevideo de la R. Argentina, 
donde pintara una temporada, la señorita Ma­
ría Elena Larriera Velazco. La señora Ve- 
Iszco de L-rrrieia, mi hija María Amelia y Ja 
señora Lía C. da García y Santos regresarán 
dentro de breve» día».

AVISO JUDICIAL
Por disposición del sepur Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicnsio dol Caatill®, ■*' bu­
co saber »l público ln apertura do ln sucesión de 
.lona llcrmlnlM Mt-dinu <lc Gurcin Mu- 
IIhi-IiiI, b Üud» quo todo» aquellos que >O 
consideran con dcreeln-» para interv<-nir_eu

' «o pio-uten ante •■»(>• Juzgado con los justillca- 
tivos cvii<-»|»oiidicni«s«, dentro dol término-h-l 
tiriuta din», tuno npetvibiiuú-iaodo lo que huí-io- 

' reliigor. San Jo»é, Mayo 31 «le IftW - Edeimi-

EL .JUEVES

»E .JUiXKdJ

trato: y I* parto arrendada que, com- Oigo, comprendo unas 700 hectáreas,

Prodme. iniiMi a balo metió 4.780 PESOS IMS - ÍBI1IWIIIIII 
pues clin indica quo ol capital quo so emplee ou cata propiedad, gozará do uu intetús 
rocomeudablo desdo ol primar monivuto.

Títulos, garantidos; 10 ojo en garantía
Por más informo»:

rito. MONTEVIDEO.

«Siempre tuya»—Maél.
.La reina de loa gitanqs»— Noir 
«Rodriey Stoue»-Cunan Doyle 
«El hijo del Sacristán.-Frontaura 
«Las vacaciouts de lo condesa» 
<La Gaviota»—Maí-l 
« Rasiones»-Rahnyiiuex 
«El marido imprevisto»—Mout 
«Pedro do Tr<-meur»—Mni-d 
.El tanrá. S. Ge,™... - M.rwwl 
■ El proel» d> ™'“— D“v,,“ 
<L«. peudlll.ro-T»»a»»“.

FIGUER0A Unos.
Eeue pov.a»dw ■» ..BunoUrín

s cpisc
En San Jo¿é

p -------------«w._ ------------------ - — -e

Taller de Carpintería
¡ = DB ===

Advertimos a los señores clientes y ni pú
• lie . en gentrnl quo heñios recibido un gran 
i-tok devino na ioiml aprecio» au'uamentn ba-

? - ■>«««<« ■’. l•uKlicN<•.-Calle
de Mayo Esq. Larrnñnga. Teléfono «La 

Uroguiiya».

Agente g-n-ral del Banco Je Seguro» y Agen- 
,.Xb a„ joro.

Arcuro, Grande 77'»- _____ _

KNFERBt,t)S o
Meier.de d. «» X

tiago R. Alfaro. |ueain —Guwde e» 
día» el señor Lucían Boonvib..-
ma el «efior Cari - abandonado el 
Mejorado <e ’“l S •« el 'í"" 
eanatorio Español, donde u
Miguel Mendiwb»'--^.pogos Pite 
loé» L.Fabricto tienen°eute fcrmo dc cuidado el
En Montevideo _ enferma la
BeOor JonqMn 1 j p do Malled»- 
nncinnn señora Ceodora j ¡B |n BCf,ora 
Está muy W'Sícorró.-En Montevi- 
K'X». l’-1'

EDICTO DE MATRIMONIO
Eu la ciudad du San -losó y al día 31 dol moj do 

Mayo del aúo mil no vaciante» vointe, a la» «ator­
co hora». A petición d» lo» iriDrasidoq hago sa­
ber: Que hru provoctntlo unirán on matrimonio 
don Aníoiil'» PcruiinilM, do nacionalidad 
oriental, do cincuenta y siote nfto»d-> edad, do

Buenos oficiales carpinteros
qtio entiendan de galpones y muebleros competentes so necesitan en 
la Carpintería Mecánica y Fábrica do Muebles de Miguel E. Gaggia- 
ni: Santa Lucía. Por datos dirijirse a la misma por carta o perso­
nalmente. Calle Rivera esquina Canelones.

PEREZ Y SOSA
En lu primera quincena de Junio 

I2eixxa,taráix al mejor postor por partí 
ción de llóremela

•UESEffi®© -- ----------------------------

La Sorpresa
CASA DE 10DAS

„ sí veriu do >m->ona-.
l''l' Vnrinutal dl> Vl’illtiUO» nÚOB, -lo l'-tado BültO- ' 
ra.ndo prolosión laboro», domiciliada cu la cali» l 
A Fu f»<d™lJo°cuIal intimo a lo» quo supieren al- ' 

ró hnnodimonto para •’> matrimonio proyectado, EXlon por'escrito ante esta ofletna, ha- 

C¡ y ternera í“““- »n k P’,OTU d0’
? oi rinL 'y p-riódico Los PhiNCinos1 

” „ .rota ,1o ocho día» como lo manda lu loy.-por n‘Pn7.°° Oilcial dol Estado Civil. Vl-3

¡Ubicada en las puertas de la ciudad! ¡a poco.» metros 
e Rodó! en la orilla del camino nacional a Mercedes.

Proiimamcnl ■ más iletollts y Mía del reniiite
obtener datós ocurrir a nuestro es-Para ver ¡llanos y

critorio calle 18 de .Julio N.o 583.
PITA

Calle Asamblea N.’ 6B9
PROCURADOR Y REMATADOS

Dr. Ernesto Ricci

CALLE ARENAL GRANDE

r»colocaren hipotecas

______

MANUEL

go tara)
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638La Caja Popular de San José ~ José

carácter vcrdndcrnnicntc cooperativo — Fundada especialmente para estimular el ahorro sobre todo entre las clases trabajadorasde

DIRECTORIO:OPERACIONES DE LA CAJA

-x=a-

EN EL GRAN TALLES DE TIFOGEAFd

¡V'o olvidarse: Calle 18 de Julio núm. 566

Jtliltili i Iilüiiltila 'Aanonal" ¡i HERRERÍA DE OBRAi

Calle 33 enlre Yaguarón j Santa Lucía
JUAN GIACOSA

9 i

TALABARTERIA I

SAN JOSÉ

JUDICIALES

AVISO JUDICIAL

i
s>

Sastrería de Vicente MédiceCalle Treinta y Tres número 629.

Abril 26 de 192f>._
Calle Artigas frente a la Plaza Treinta v Tro

Las dos venganzas
...... .......... ..un purea y —toen venga ei teniente Lucero, 

cayó a ■un sitio próximo, dundo había celado I nerviosamente el doctor Montciif'iidn. 
escondido basta el momento en que lo detu- Compareció uti joven vertido con c

, formo du la milicia urbana.

'' cr>o el do

I asaltaron a I* guardia, 
regresó desconcertado 
coinotidn.

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 
tipográficos, visite el taller de Con IVIncíploN, instalado en la Calle 
18 de Julio Niiin. 3<»<J.

Recurrir paro mayores informes, al Director del Colegio, calle 25 0 
Mayo,al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

•—Nada más, señor.
—¿Y si yo lo probase n Vd. quo eso último 

no es cierto?
—Es una prueba imposible.
—Qué venga el teniente Lucero, ordenó

Dr. Juun de Frcltna
Cthe Colón es<j. Asamblea.

goxxowmcxxwíoioi^^

Mueblería Capeleffi
tal, doctor don Nicasio del Castillo, se hnco 
sabor al público la apertura de la sucesión do 
don Ccferlno Kcvctria, a fin de quo to­
dos aquellos que s>> consideren con derechos 
para intervenir en ella, so presenten ante este 
Juzgado con los justificativos correspondien­
tes, a deducir eua acciones dentro del término de 
trs-jüa dias, bajo apercibimiento do lo que hubie­
re logarporderecho.—San José, Mayo 19 de 1920. 
—Edelmiro G. Guerrero, esc. act. IV-22

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

i

tilli litiga 19, mi »(iiu áriiil Eruli
Sata, oasa cuanta oon el xaojor surtido on ood-

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar 

lamenta!, doctor Nicasio del Castillo, so lince sa

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, se 
haca saber al público la apertura do la sucesión 
de doña IIosh Cardona, n fin de quo todos 
aquellos que se consideren con derechos para in­
tervenir en ella, se .presenten ante este Juzga­
do con los justificativos correspondientes, a de­
ducir sus acciones dentro del término de trein­
ta día*, bajo apercibimiento de lo que bnbiere 
logar.—San José, Mayo 28 de>1920.- Edelmiro

-A.tiend.e a sus clientes de San Tesé en 
la calle Constituyente 2ÑT_° 1621.

MONTEVIDEO

MEDICOS
Dr. Franelae» Giampletro 

Calle Sarandl número 617.

bija Carmen Leonor Nanzo, a fin de que 
todos aquellos que so consideren con derechos

Se hace toda cIrnc de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y cmincro

Se hacen y refaccionan cocinas cconómlctiN, eni| 
uonc matcrláleN de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La casa está atendida por su propietario quien cuenta con Itir^oa 

años de oficio
Se hacen máquinas liormiKtilcldns y también balcones

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Cuando todo el comercio aumenta los precios de 
sus mercadería* la ftSurbleria Angiieirn los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mocitas de luz y ropero por 31 pcMON.

Dormitorios para matrimonios con ropero do espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por 60 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

I
En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería y colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de Pieria de la 
acreditada fábrica de Ftschcl.—La casa cuenta con los útiles más modernos y 
completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Ira» ni UJiu um» Mu ti taja lili n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un ftirffón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio d todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz en la calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

I'lmííc ,%iros sobre Montevideo a cargo do La Caja 
Obrera o Banco de Crédito con tarifa módica.

Ilepástos u plazos Rijos:

pelo y la barba en desorden y en el rostro 
pintado el sufrimiento. Tardé en reconocer 
en él si acicalado ex-capitán general del 
reino de Chile D. Francisco Marcó, que 
ocupaba todas las mañanas dos barderos en 
e! arreglo de eu perrona y consumía en 
perfumea un dineral. El desgraciado, consi­
derado cómplice del fracaso del hecho, para 
declarar, a pesar de sus protestas de catar 
enfermo de cuidado y de haber tenido la me­
nor noticia y participación en lo que acababa 
de suceder.

Terminada la declaración del anciano 
genera!, el doctor Mooteagudo agitó una 
campanilla y di» soldados, que aparecieron I. „______
substituyeron a! presunto reo por otro que cometido, 
dijo llamarse Ramón González de Bernedo. i 1' : n ± . 
Era también inocente, a estar a bus palabras, pareciera Kiosco. 
La primera noticia da la conjuración la había - ”± _ 2___ _
tenido por el movimiento del pueblo en tes | verdad—dijo con la voz algo alterada una

Luego ee siguieron otras varias declara-í situación quo es y» grave ae'empeorará.
cionee titf impoitmeia hasta que, solos el Riesen lo prometió asi, y comenzó su de­
juez, el secretario y yo, dijo el primer»: claracióu. Según ella, él no había tenido no-

—He oído que un oficial prisionero de I ticia de la conjuración basta el momento cu 
los que viven. Kiosco de apellido, ba tenido que fué a la casa de los oficiales creyendo 
mucha parte en el a-a to del cuartel. Hay realmente, como se lo hicieron saber al invi 
que esclarecer Mu, secretario. I tarlc, que se trataba de matar bichos. Toda-

—Sí, señor. se preocupará, repaso el slu-í vía más; cuando Carretero le puso un cuchillo 
dido.

Recibo depósitos a 6 meses y abona 4 ojo al año.
. . .12 • » • 6 . . .

a 2 años y abona ni O o|o pagando tos intereses cada O meses 
a 6 • • el 7 o|o » • » » » »

En C'nja tic ahorros hasta 500 § abona 5 ojo anual, 
y so liquidan interese» en Junio y Diciembre.

Horas de Oliriica: Oe O a 8 O y de I a I p. ni.
HAllADOai 12M O -ZV 1H 

Por más informes dirigirse a la Gerencia

Presidente: Don Francisco Cabrera Cachón

Vice-Presidenle: Don José D. Costa

Tesorero: Don Isaías Martínez

Secretario: Don Luis Menéndez Muüiz

Vocal: Don Emilio M. Arnábal

Síndico: Presbítero Marcial Pérez

Asesor: Presbítero Enrique Borzone

Gerente: Don Juan Arricar ;

800, quo buscó eludir el compromiso di- |doso al reo, siuo quo la fínica arma que había 
cíenlo qim no conocía el manejo do esa arma, tenido en eus manos ha sido un palo?.... 
Carretero entonces so la cambió por un ga- --Xndn más, seCor.

Préstamo» a 2 Urinas do S 10 a 5<10 pagadero» en 
1 año cuota mensual I? 8.89 por cada 100 ?.

I 1|2 > (1.10

rroto y rio tuvo más romodio que marchar. 
Sin embargo, él halló forma de quedarse ro- 
Razado, v cuaudu el grupo en que había aillo 
incluido llegó al cuarto!, saltó una pared y 
Cavó a Un RÍtin nr/ívímr, ,

Compareció un joven vestido con ol uui-

—Refiera Vd., agregó nqtiél, dónde y 
cómo vió ayer a ose prisionero.

—Salía yo del cuartel a pedir auxilio 
viendo que la resistencia do In guardia cedía, 
cuando tuvo que retroceder porque do la 
esquina inmediata me pusieron los puntos 
oon un fusil. Quién lo hizo fuó esc hombro 
quo está ahí.

El instructor do sumario dirigió al acusado 
una mirada iracunda, y dando por terminada 
la prueb i, aSndló:

—A otro reo.
Riesco intonsamente pálido, sa'.ió do la 

pieza, a tiempo qu.i penetraba en In misma 
el degradado sobrino dul brigadier, el joven 
teniente Ruiz.

Fuese obra de la cnnlraiiedad que lo oca- 
baba do causar la persistencia do Ricseo, en 
negar, fuese • fecto dul recuerdo dul pureu- 
le-co d-i que llegaba, con el hombre do 
quien le h oía separado una rivalidad tan 
ardorosa, ol hecho os que el semblante y las 
■doman*? del doctor Monte «godo, y aún el 
tono de sil voz, marcaron ou él un cambio 
visible durante las preguntas generales que 
preceden t» toda declaración.

ANOEXs TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandl 280.—Teléfono La Uruguaya.
Atiende pedido» de campaña. Trabajq esmerado. EspííiaMad 6D tUUjapElaJíl’,

€'ull<- Karanilí 288.—Man José

Correge, Mazzone y Varela 
Nneraorra «le CASAniEAO V COKREGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Cilli liaablu tiqoini Artifii fruli i Lu Pilan"— PLÍZ4 PRINCIPAL'

La Dirección do esto importante Centro do enseñanza so propone formar aptos 
y laboriosos madrea do familia por medio <lo una educación esmerada y cristiana.

M plan iln estudios del oatabloeimionto comprende todas las materias del Pro- 
Cratnn Oficial «le Ins Escuelas Publica* y además le- -----r-—’

ujo, pintura, múaícn y toda clnso da lalioros.

El teniente Ruiz, desencajado por las fuer­
tes emociones que había experimentado, y 
casi sin nlientos, porque ndeimís do lo com­
prometido de su situación, su estómago se 
había resistido :i la menor alimentación des­
do la mañana dul abortado movimiento, 
contestaba vacilante y como desfallecido

También era inocente, pero reconocía 
haber Visto por la tardo lo mismo que por la 
noche y en los lugares más apartados de la 
casa, n Pepo el cocinero, Moría, Primo de 
Rivera y su tío. Confesaba asimismo haber 
oído a los últimos, al tiempo de comer, con 
versaciones que no entendía pero que lo 
hicieron varias veces sospeoharque estuvie­
ran conspirando.

—Conversaciones que Vd. no entendía — 
interrumpió a esta snzón el doctor Monte 1 
gado, paro que sin embargo lu hacían sosp , 
char... ¡Es singular! Lo natural cuando nnn 
cosa no aocutiendo, os que no le suguicra a 
uno nada.

—Como ellos so guardaban do mi. sefior 
y como eligían para hablar el francés, qué 
aabínn queyoduiniunba. ..

— l’ro-iga usted, dijo secamente Montea 
gudn. ’ *

El teniente Ruiz refirió entonces »odo lo 
que conocemos; la manera como lo despenó 
«u tío al brigadier el día de la conjuración 

,!„o h¡„ |„x„ „
"tr ... .ule, da ir „ „„ J„ 1„ „f¡ci|c 
, “ ';u l;u,> Cwroler.i uuu „„
c±± M ""u" i’Ü,‘’S “ lb“ ‘ '«"‘""“'i

ü“ "■e“d“ '"••"““Pili -1. iiuorii 
preguntándole:

La pensión do Ins niñas extornas dependo do In clnso a quo ingrono la nlninnn.
Si so consiguo número suficiente do alumnos que estudien música ol Colaste ro 

iinini ni Conservatorio do Pablo, y entonces on esto misino Colegio so podnin di­
plomar en música.

Al oxtonso programa do labores so han nandido tes modernos trabajos llamados 
■repujados» on cuero y metal, pirograbados y perforados on madera.

pii más dalos dirlulne a li sop. lil nía colegio, alie ll 11 nulo n.° üj

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fundado 10 ¡878 pin niñas j dirigido par les Heroínas del Huerto

18
ISAAC B. PEARSON

Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 años do plazo: por cada S IODO, cuota mensual Iji 1-1.35. 
Puedo cancelarse antes tlol vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase de Préstamos la» cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma de pago quo más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

Mientras el reo hablaba, Montaagudo ha­
bía dado señales de impaciencia. Cuntido 
concluyó le preguntó secamente:

—¿üe manera que Vd. niega haber tenido 
parte en el analto del cuurtcl?

—Si, eeflor la niego.
Secretario: que comparezcan los dos sol- 

dados que declararon hace un momento.
Obedecida la orden, so presentaron uqué 

líos. 1
—¿E» este el hombro quo vieron Vda. 

entrar en la cuadra y herir ni cabo Sosa? - 
le» preguntó.

—El mismo, respondieron ambos ain la 
menor vacilación

—¿<i'ié tiene Vd.quc decir a esto? excla­
mó el juez, volviéndose al reo.

—Quo es fabo, insistió éstc con firmo 
acento.

'iodos nos miramos sorprendidos: o había 
allí uo colmo de audacia, o se cataba al freo 
le do un extrañísimo miatetio.

Moüteagudu quedóse un momento penan 
tiro.

vía mas; cuanao varretero le puso un cuchillo -¿Es decir que Vd. uo sólo ha tomado 
I eu la mano, era tal su repulsión por el moví, parto en el inoyirnieuto - observóse dirigién-

Eucontrarán loe padrea de familia en este establecimiento futían 
las garantías que puedau exigir para la bueua, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

Enseñanza mimaña j enseñanza «mal
SE ENSEBA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Ageme general dol Banco de Seguros y Agen- 
> oficial de Marcas y Señales.
Aren-, Grande 776. San José.

EMPLAZAMIENTO
Por disposición do) aoRor Juez do Paz do la 

primera sección del Departamento de San José, 
so cita a emplazar ]>or ol término do novante días, 
a don Nitlviidor Viola o a quienes ao consi­
deren con derechos do dueños do lu parto del so- 
lar N.o ó do lu manzana 62 dol Cuarto Cuartel de 
esta ciudad o sea la parto Oeste en cinco metros 
ochenta centímetros de fronte cobro la callo 18 do 
Julio entro Plata y Rio Negro y por ol Esto con 
la otra fracción do este misino solar pertenecien­
te a don Miguel Armo; para que comparezcan a 
estar a derecho on tes autos promovidos por don 
Miguel Cuneo Znpetlul, emplazamiento. 
El señor Znpettni reclama el pago de sesenta y 
sois pesos con setenta y cuatro centésimos y más 
ol interés do 6 ojo anual que devenga esta suma 
proveniente dol adoquinado construido con fren­
te a la expresada propiedad por la empresa Juan 
F. de lu Bandera —San Josó, Mayo 23 de 1919. 
—Hafael Sienra. V-2fi-Im.

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

éntrala el »podernrdedel g„b„„,dori JQO „

—Si, señor.
—¿Y del comandante Becerra?
—Si, señor.
—¿También de mi?
—También de Vd.
—Todo esto, ¿con qué fin?
-A lo que he podido inferir, Cr 

llevarlo., a ustedes hasta la mentor,0'“
—•si, con el de llevarnos a la r .

repitió Monteando, pasándose ’
tiva expresión el dedo índice „ stgntftca-

teráot. U„i, g0„dó J?' • "«"«o. 
que so reanudó el iuterr « , • ’ ha8ta
nueva pregunta- Jgntorro con esta

U vt ¿t...,.,- i,'""?""?1’

thezugando también! Si va Mnnrta 
faoroXpiXj.08 q“Ü aí;',Uron «'^rteT

Ul c».. ?“b‘ '““O-.

8“« »l.»»u ,h„p„

Di RAGOJf_BLANCO 

glillenaBB meral-Jiorosile ralayesmlino 
p TODO A PRECIOS MODICOS

i *

Comenzó esta diligencia con la declaración 
de loe soldados del piquete que conocían el 
caso do Riesco. Los dos eran testigos quo 
ésto había cooperado penetrando on el cuartel 
armado al principio de un hacha y un puñal, 
y luego de un fusil y derribando a varios a su 
paso, entro otros al cabo Sosa. Este, a cuyo 
domicilio eo trasladó acto continuó, cu perse­
cución de In investigación, el secretario 
confirmó las versiones que anteceden, pero 
con la realrición do quo no conocía por su 
nombre al que lo había herido, aun cuando 
lo reconocería ai lo viera. El secretario 
apresuróse entóneos a ponerte delante el preso 
Josó María Riasco, creyendo naturalmente 
solo con ello llenar una fórmula; más cual 
no sería su sorpresa al oír que el cabo Sosa 
manifestaba no haber sido oso hombro su 
heridor, aunque había sido, si, de los que 
asaltaron a te guardia. El teniente Jiménez

, j . . a Clieota ja (a

Mouteagudo ordenó entonces que corn-

—Va Vd. a declarar la verdad, toda la 

* vez que tuvo al reo en su presencia—o au

i Rieaco lo prometió asi, y comenzó bu de- , 
claracióu. Según cll> " ‘ '

I ticia do la conjuracié
los que viven, Riesco de apellido, ba tenido que. 
mucha parte en el a-a to del cuartel. Hay realt

Institución

los idiouiM francés « italiano, di- >

SAN JOSÉ DE MAYO

i


